



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 4 (603)

Пятница, 30 января 1981 г.

Год издания XVII

Цена 1 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



ГOTOBVСЯ K ЛЕНИНСКОМУ ЗАЧЕТУ

Ленинский зачет давно стал важнейшей формой работы комсомольской организации всей страны. Но приходится сталкиваться со случаями, когда комсомолцы нашего института недостаточно четко представляют себе важность Ленинского зачета, а зачастую не понимают и саму эту работу. Это говорит о серьезной недоработке ответственных за этот сектор на факультетах. Кому, как не им, тесно контактирующим с комсомолами групп, доложить до следения всю информацию.

Недавно на комитете комсомола института рассматривался вопрос о ходе Ленинского зачета на естественно-географическом факультете.

Многое положительного в работе есть-же, однако выяснилось, что на комитете комсомола факультета вопрос о ходе Ленинского зачета в этом учебном году серьезно не поднимался. Отсюда ясно, какое внимание уделяет бюро VLKSM факультета этому участку своей работы.

Ленинский зачет почему-то часто путают с другими формами комсомольской работы. Нередко приходится слышать вопросы: «В чем разница между Ленинским зачетом и общественно-политической практикой (ОПП)?» Зачет

по ОПП – это то же самое, что Ленинский зачет? Попробуем разобраться в этом.

ОПП является частью Ленинского зачета. Студенты нашего института включены в прохождение ОПП по следующим направлениям:

а) участие в работе комсомольских и массовых студенческих орг-

анизаций;

б) работа в дружине макаронщиков;

в) агитационно-массовая работа;

г) участие в научно-исследовательской работе;

д) занятия на отделениях ОПП;

е) работа в ДНД.

Однако деятельность по этим направлениям ни в коем случае не исключает работу в школе,

так как наша главная цель – заниматься работой с детским коллектиком.

Это все, так называемая, общественная сторона ОПП или практическая. Она обязательно должна проводиться на основе теоретических знаний, идеино-политической закалки. Следовательно, ОПП включает в себя еще и успеваемость по общественно-политическим дисциплинам, активность в подготовке политинформации, заинтересованность в их проведении, понимание всех жизненных проблем.

Зачет по ОПП проводится ежегодно и включает в себя оценку (зачет, незачет) по теоретическому курсу и практической деятельности. Без зачета по ОПП студент не получает Ленинский зачет.

Итак, ОПП – важная часть Ленинского зачета. Не менее важ-

развития педагогической науки в институте. Намечено создать альбомы с стенды, раскрывающие историю института, факультетов, кафедр и других подразделений нашего вуз.

Для руководства этой работой и осуществления планов в первые дни занятий 2-го семестра на всех факультетах создаются комиссии и группы по подготовке и проведению празднования 50-летия института.

Дружная работа по осуществлению всех планов, несомненно, будет способствовать подъему всей учебно-воспитательной, научной и общественной работы нашего коллектива.

Так за работу, товарищи!

Э. ШИК,
проректор по НИР, председатель юбилейной комиссии.

50-ЛЕТИЕ НЕ ЗА ГОРАМИ

Как известно, нашему институту в 1982 году исполняется 50 лет; осенью 1932 года он принял первых своих студентов.

Для высшего учебного заведения возраст невеликий, но становиться и огинуться в связи с этой датой необходимо. Столь же важно наметить новые рубежи движения и развития высшего педагогического заведения, которое в сущности определяет уровень народного образования в нашей области.

Партком и ректорат утвердили комиссию по подготовке к этой дате. Взошли в комиссию деканы и некоторые другие руководители подразделений института, ветераны.

● УЧИСЬ РАБОТАТЬ

Учитель-методист русского языка и литературы школы № 98 Вера Анисимовна Гуреева много лет возглавляет районное методическое объединение учителей русского языка и литературы Советского района, проводит большую работу, связанную с повышением научно-теоретического уровня и методического мастерства учителей русского языка и литературы. Она из той породы людей, которые всегда в поиске. То ли это трудовое объ-

единение старшеклассников, возглавляемое ею, то ли родительский комитет, то ли методическое объединение словесников – везде и всегда она стремится найти что-то интересное, зажечь своей увлеченностю других, малое сделать значительным по силе эмоционального воздействия. И это ей удается, поскольку энтузиазм рождает энтузиастов.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Все, что делает Вера Анисимовна, глубоко продумано, имеет под собой надежную основу. На уроках и во внеурочной работе она умела реализовать возможности нравственного воспитания средствами литературы. Воспитывая у детей любовь к знаниям, она формирует основы коммунистической убежденности, высокое чувство патриотизма, коммунистическое отношение к труду.



Поздравляем!

Добровольная народная дружина по охране общественного порядка (командир В. Д. Шипилин, нач. штаба В. А. Буцк) Омского государственного педагогического института заняла II место среди ДНД учебных заведений района, за что награждена Почетной грамотой райкома КПСС Центрального района.

СОРЕВНОВАНИЕ СИЛЫ МНОЖИТ

В 1980 году коллектив нашего факультета занял 1-е место в соревновании, отдавая свой вдохновенный труд на решение задач развития педагогической науки и практики.

Приятно отметить, что сотрудники кафедры ботаники и географии внесли свой вклад в общее дело факультета, заняв в соревновании второе и третье места. Слагаемые наших успехов – это поиски новых путей для осуществления поставленных перед нами партией и правительством задач в области развития высшей школы, дальнейшее улучшение качества подготовки учителей, совершенствование форм идеально-политического и нравственного воспитания студентов. На состоявшемся собрании факультета было отмечено, что лучших показателей в социалистическом соревновании добились: Максименко Т. В., Зенок Т. И., Дащенко Л. Л. (каф. ботаники); Зайков Г. И., Фалькович Н. С., Каткова Е. Е. (каф. географии); Аянчикер Э. М., Титов П. Д., Быстрых И. Н. (каф. химии); Тамбовцев А. Н., Чечура Е. Г., Губель В. М. (каф. зоологии).

В преддверии XXVI съезда КПСС коллектив факультета выполняет новые, повышенные обязательства. Внося свой вклад в общий труд миллионов советских людей, факультет стремится сделать все, чтобы успешно выполнить их.

П. БОРОДИН.

ФИЗФАК

По открытию очередного XXVI съезда КПСС остается меньше месяца. Съезд подведет итоги колоссальной работы партии, народа и государства по выполнению решений XXV съезда КПСС и утвердят программу дальнейшего развития советского общества, нашедшую свое отражение в проекте к XXVI съезду КПСС.

Вся деятельность коллектива физического факультета в минувшем пятилетии была направлена на выполнение решений XXV съезда КПСС, постановлений партии и советского правительства по высшей школе, об идеологической работе, решений в связи с XXVI съездом КПСС, а также постановлений ионусского г. Пленума ЦК КПСС VI пленума Омского обкома КПСС по коммунистическому воспитанию.

В связи с этим особое внимание в работе коллектива уделяется повышению теоретического, научного и практического уровня всех типов занятий, усиленнию профессиональной направленности при подготовке учителя физики и математики, совершенствованию форм организации и контроля за самостоятельной работой студентов, оказанию методической и практической помощи учителям физики сельских и городских школ в их практической работе, развитию научно-исследовательской работы на факультете.

За время третьих трудовых семестров бойцами ССО отрядов факультета «Квант», «Альфа», «Вега» освоено по полутора миллиона рублей капитальныхложений. За время текущей пятилетки факультет вырос, пополнился новыми кафедрами, лабораториями, современным оборудованием для научных и учебных целей, имеет большой потенциал для выполнения задач по обеспечению системы народного образования квалифицированными преподавателями физики, способными сформировать у своих питомцев высокие нравственные идеалы.

В. КОРИШЕВ, декан физфака.

Все учащиеся ее классов у学业ают, а большая часть (до 60%) учащихся на «4» и «5», отличаются воспитанностью и трудолюбием.

За 24 года работы в школе Вера Анисимовна накопила богатый опыт по обучению и воспитанию учащихся, по совместной работе с родителями и общественностью. много сделала по изучению и распространению передового опыта, поэтому пользуется заслуженным авторитетом и уважением у коллег, родителей и учащихся.

В. ПОПОВА (обложка).



